

95岁老人拒不腾房怎么办

省会裕华法院柔性执法促结案

河北法制报讯 (朱婧伟)俗话说:“家有一老,如有一宝。”可现实中却有人利用这“家中宝”阻碍法院执行。近日,石家庄市裕华区人民法院执行干警针对该情况对症下药,柔性执法,促使被执行人陈某的监护人主动腾退房屋,使该案得以圆满执结。

该案的被执行人陈某是一名95岁的无民事行为能力人。2016年5月,陈某的女儿作为监护人,与本案申请人郝某签订房屋买卖合同,约定以110余万元的价格,将陈某名下的市内某小区房屋予以出售。合同签订后,郝某如约支付了购房款。可还未等交付房屋就赶上石家庄房价上涨,陈某女儿心生悔意,认为房子卖亏了,不愿再继续履行合同。郝某遂向石家庄市仲裁

委申请仲裁,要求陈某继续履行合同并赔偿违约金。2018年7月,仲裁裁决双方继续履行合同,同时被申请人陈某应支付违约金2万元。陈某女儿不服裁决结果,起诉至法院后被驳回,却依旧霸占该房屋拒不搬离。无奈之下,申请人郝某向法院申请强制执行仲裁裁决。2019年,石家庄市中级人民法院指定裕华法院办理此案。

执行过程中,裕华法院执行干警依照法定程序进行了送达,并告知陈某及其家人尽快搬离涉案房屋,但陈某女儿仍拒不配合。执行干警康全海经研判发现,因该涉案房产由陈某和其子居住,而被执行人陈某已是90多岁高龄,如果采取强制腾房将面临诸多困难,如何妥善执行是个

棘手的难题。

考虑到陈某及其家人的生活现状,执行干警认为应慎用拘留等强制措施,双方达成调解是最佳解决方式。康全海带领办案组成员多次前往被执行人处进行法律释明,希望他们能主动搬离。而陈某女儿作为监护人却故意避而不见,陈某儿子则认为售房过程中吃了大亏,偏执地要求申请人必须补足房屋差价,否则坚决不腾房。

为避免矛盾进一步激化,真正实现案结事了,康全海耐心与双方沟通。起初,陈某的儿子以陈某年岁已高无法安置为由进行拖延。执行干警告知可给其一定时间为陈某寻找租住地,使老人得到妥善照顾。但被执行人一家依然拒不搬离。申请人郝某则认

为,买房时是按市场价买的,谁都无法预料是涨是跌,且双方纠纷已由仲裁机构作出了生效裁决,故对被执行人陈某儿子提出的补偿要求坚决不同意。面对僵局,执行干警多次进行协调,但收效甚微。

面对案外人拖延、阻碍执行的情形,执行干警综合考虑各方因素后,一方面张贴了腾房公告,要求被执行人限期搬离;另一方面释法明理,告知被执行人子女拒不履行的后果。经执行干警情理法并用,陈某儿子消解了抵触情绪,意识到抗拒执行的严重后果。见此情形,执行干警趁热打铁,又做起了申请人的思想工作,双方最终达成和解协议。4月20日,被执行人顺利腾空房屋并交付买受人。

少年骑车欲追风 不料半路车被扣

河北法制报讯 (孟艳青)“骑上我亲爱的小摩托,它永远不会堵车。”近日,临漳县一少年趁着阳光正好,骑着摩托车在路上撒欢儿,却不料这美好的画面却因未戴头盔及无证驾驶被交巡警打破。

4月15日上午,邯郸市公安交巡警支队临漳县大队民警按照大队统一部署,对辖区内过往车辆进行重点违法行为查处。10时57分许,一名少年未戴安全头盔骑着摩托车经过检查点,民警立即上前将其拦停。面对民警询问,少年说自己也没骑多快,觉得不用戴安全头盔。少年还称自己还未取得摩托车驾驶证。

民警将摩托车暂扣,对少年无证驾驶摩托车、未戴安全头盔的两项违法行为进行了处罚,并对少年进行了批评教育。

民警提醒:如今,“00后”交通违法日益增多,其中以无证驾驶摩托车、超速行驶、酒后驾驶为重点。在此提醒广大家长们,应加强对孩子的监管,不要等到意外发生才追悔莫及。年轻朋友们也要记住,驾车上路须有证,头盔戴好不超过40迈,文明驾驶你最帅。

老妇遭两车碾轧致死 两名逃逸司机被刑拘

近日,二次碾轧致人死亡的肇事逃逸嫌疑人海某和李某被玉田警方刑事拘留。2020年11月24日1时46分许,玉田县公安局交警大队值班民警接群众“大玉线松官屯路段疑似一人被撞致死”的报警后,立即赶往案发地。经查,被害老妇为多车多次碾轧致死。民警迅速展开精准排查,最终发现两辆重型大货车先后从步行的被害人身上通过,两车司机分别为廊坊的海某和天津蓟州的李某。在民警敦促下,两名司机于25日午后相继到案,接受办案民警的询问。后民警认定,海某、李某在事故发生后驾车逃逸,共同负事故的全部责任。霍群丽 王志永

磁县交警组织收看专题党课鼓干劲

为深入开展党史学习教育,推动队伍教育整顿走深走实,近日,邯郸市交巡警支队磁县大队组织党员民辅警收听收看全省政法网络大讲堂专题党课。

通过观看专题党课,全体党员民辅警思想进一步受到洗礼,纷纷表示在今后的工作中将以革命先辈为榜样,进一步坚定理想信念、把牢政治方向,立足本职岗位,展示磁县交警为民情怀,奋力推进磁县交警工作,为经济发展和社会安全稳定提供良好的道路交通环境。

牛敏 吕振平



为做好普法工作,固安县司法局积极争取上级部门大力支持,筹建了占地60亩、建筑面积30000平方米的法治文化广场。广场设置了法之典故、法之长廊、法治宣传栏等15个板块,内容包括贴近群众生产生活的各种法律法规、法律名言警句等。该局还定期组织人员到法治文化广场进行普法宣传,让广大群众在休闲健身之时接受法治文化的熏陶和教育。图为4月22日,该局干警在法治文化广场向游园群众发放法律资料。

河北法制报记者 田宪忠 摄

劝阻转账 联系修车 警车护送 一面锦旗牵出雨中警民情

河北法制报讯 (陈琳)“感谢你,你们真是好样的……”4月23日上午,三位70多岁的老人来到省高速交警丰南大队,将一面写有“风雨值守,为民解难”的旗帜交到民警的手中。

4月15日下午,唐山地域风雨大作。丰南大队民警樊玉楠驾驶警车在唐津高速巡逻时,发现一辆抛锚的冀B牌照SUV轿车,车旁边几位白发老人正在拨打着电话。樊玉楠急忙喊话,询问发生了什么

事情。

经了解得知,唐山赵寿星等四位老人均已70多岁,此次去天津参加同学聚会,回来行驶过程中他们闻到车里突然有一股强烈的刺鼻味道,经检查发现是车的离合器坏了。由于几位老人都没有经验,便上网查询了一个拖车公司的电话,打通后对方让他们通过微信转账1300元拖车费才会上车。

正当老人们犹豫要不要转钱时,民警樊玉楠正好巡逻

至此,他将警车停下,赶紧让四位老人上车避雨,然后询问他们车辆的情况。

得知老人要给所谓的拖车公司转账,樊玉楠立即拦住了他们,然后迅速帮他们联系了拖车和修理厂,并驾驶警车把四位老人安全护送出高速公路,在路上帮他们打上出租车。

4月23日上午,老人辗转找到高速交警丰南大队,专门制作锦旗给樊玉楠送来,再三对他的救助表示感谢。

丈夫在世时对外担保 去世后知情妻子是否需承担担保责任

□ 河北法制报记者 张乔

王某和张某是朋友,二人在生意上互帮互助,关系不错。2020年,王某向朱某借款时,提出让张某提供连带责任担保,即如果他无法到期还款,则由张某担责。张某十分仗义,同时出于对王某的信任,遂签名同意。当时张某之妻也在场,但其没有发表任何意见,亦没在借条中作为担保人签字。借款到期后,王某因生意失败没有如期还款,而此时张某也已因病去世。朱某让张某之妻承担清偿责任,理由是她当时知道丈夫张某同意担保,担保属于夫妻共同债务。张某之妻觉得自己并未在借条上签字,不应承担还款责任。但朱某时时打电话催要,张某之妻不胜其烦,遂给报社打来电话咨询,问其是否需要承担担保责任。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师马文斌。

马律师称,张某之妻应当在继承张某遗产范围内对朱某承担担保责任。

确定张某之妻是否要承担担保责任时,应当从三个方面考量。

第一,张某之妻是否与朱某设立保证合同?民法典规定,保证合同是保证人和债权人约定,当债务人不履行到期债务或者发生当事人约定情形时,保证人履行债务或者承担责任的合同。其形式可以是单独书面合同,也可以是主债权合同中的保证条款,抑或是第三人单方以书面形式向债权人作出保证。本案中,张某之妻并未向朱某提供保证,也未出具过任何承诺书,故张某之妻不应作为保证人承担担保责任。

第二,张某对外担保之债是否作

为夫妻共同债务由张某之妻承担?民法典规定,夫妻关系存续期间,如无特殊约定产生债务为夫妻共同债务。但这里的共同债务应是与夫妻共同生活密切相关、能为夫妻共同生活支配或者带来效益的。《最高人民法院关于夫妻一方对外担保之债能否认定为夫妻共同债务的复函》也明确,夫妻一方对外担保之债不应认定为夫妻共同债务,该复函也考量了担保之债与夫妻共同生活的紧密程度。纵观本案,张某对外担保并未对其夫妻共同生活带来收益、效益,故张某之妻无需以夫妻共同债务承担保证责任。

第三,张某之妻作为张某的继承人应当承担担保责任。张某生前对朱某提供连带责任保证,其死亡后民事权利能力虽然终止,但其生前所负债务不因死亡而被免除,其遗产仍然

高速应急车道停车小便 驾驶员被罚款又记分

河北法制报讯 (姜涛)高速公路上,随便停车小便,是要付出代价的。这不,近日一名男驾驶员在京哈高速公路行驶时在应急车道上撒了一泡尿,结果被高速交警逮个正着,对其罚款200元、驾驶证记6分。

4月19日9时许,省高速交警秦皇岛大队民警巡逻至京哈高速北戴河服务区沈阳方向出口时,发现一辆牌照为辽C的白色越野车停在应急车道上,既未开启警示双闪灯,也未在车后设置警示三角牌。民警从远处看到一个人正在车旁小便,便立即下车查看。

经询问得知,驾驶员一时尿急,所以急忙在应急车道临时停车解决。民警对驾驶员进行了严厉批评教

育,并耐心为其讲解高速公路违法停车可能带来的严重后果。驾驶员承认了违法事实,民警依法对其作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。驾驶员说,刚出北戴河服务区不到一公里,突然感到尿急,便抱着侥幸心理在应急车道停了车,并表示以后要严格遵守道路交通法律法规,否则发生事故问题就大了。

高速交警提示,在高速公路应急车道停车小便的行为时有发生。这种行为既不文明,也十分危险。广大驾驶员在高速上行车时,如果出现内急,应该把车开到服务区,然后再去上厕所。在高速公路应急车道停车小便,很容易引起交通事故。一旦被后面车辆追尾,后果不堪设想。

曹妃甸交警三大队集中整治“僵尸车”

为全面规范辖区道路交通秩序,消除道路安全隐患,创建有序、畅通、和谐的交通环境,近日,曹妃甸交警三大队结合“我为群众办实事”实践活动,积极开展“僵尸车”专项整治行动。

行动中,民警通过联系车主、走访周边群众、张贴车

主告知书等形式,让车主尽快自行处理,并对车主进行口头教育,督促其认真遵守交通管理法律法规,切勿将车辆乱停乱放或遗弃路边。对未悬挂号牌、未年检、已达报废标准并无法联系车主的“僵尸车”,固定证据后,依法拖至停车场。霍群丽 张洪辉

邢台开发区交警紧急护送昏迷患者就医

近日,邢台市交警支队开发区大队刘威在中东岗执勤期间,一辆轿车停靠路边,驾驶人上前求助。经了解,求助人员为南和区人,车上载有一名昏迷不醒的患者急需前往邢台市第三医院接受救治。

当时正值晚高峰,执勤民警立即规划路线,驾驶

警车以最快速度护送载有患者车辆向医院疾驰,仅用10分钟抵达医院,为患者及时接受医治赢得了宝贵时间。民警协助驾驶人将患者送到急诊室,并联系好医护人员,看到患者得到及时救治后,才返回工作岗位。

李建林 霍群丽

乐亭交警紧急护送病危患者就医获赞

乐亭县公安局交警大队不断增强为民意识,将队伍教育整顿成果转化为工作动力。近日,一中队中队长张建立带队前往同各庄镇开展交通秩序整治,途经三岔口铁路桥处时,发现铁路桥下发生交通拥堵,一轿车司机神色焦急地向警车跑来,说车上有位病人生命危急。

张建立看到病人呼吸

困难,果断采取紧急措施,马上疏导车辆,打开一个“缺口”,让载有病人的轿车通过,同时驾驶警车在前面开路,护送轿车向县医院疾驰。途中提前联系医院开通绿色通道,对病人进行及时抢救。最终,病人很快脱离危险。民警的救人举动受到群众赞扬。

雷永庆 霍群丽

72辆吸粪车急需上牌 涞南车管所放弃休息日办理业务

政法队伍教育整顿开展以来,涞南县公安交警大队不断转变观念,开展高效、优质服务。

近日,涞南县农业农村局为助推乡村“三农”振兴,购置了72辆吸粪车,急需办理上牌手续。该局有关负责人赶到车管所李玉波,请求尽快办理。

立即请示市交警支队和交警大队,决定利用星期六休息时间为农业农村局集中办理。4月17日,车管所全员上岗,中午边工作边吃盒饭,于当日为72辆车办清了上牌事宜。农业农村局负责人赶到车管所李玉波,请求尽快办理。

杨仕满 桑思照



为进一步增强学生遵守交通规则的自觉性,提升学生的交通安全意识和自我保护能力,近日,衡水市冀州区交警大队宣传民警走进辖区第三实验小学,开展了交通安全进校园宣传活动。图为宣传民警在为学生详细讲解安全出行知识,引导学生养成遵守交通的良好习惯。

孟翔 常夏阳 摄

作为生前所负债务的责任财产。张某之妻作为继承人,应当在继承遗产范围内履行张某对外担保的连带保证责任。

马律师提醒广大朋友,不要基于面子、帮忙,随意出具承诺,却忽略保证背后的法律责任。个人作出保证承诺,理应信守承诺,按照约定向债权人承担责任。作为保证人签字,须仔细阅读合同条款,了解合同内容,明确条款约定,清楚自身需要承担的法律责任。

